NpMa2c vt 2016

Delprov B Uppgift 1-9. Endast svar krévs.
Delprov C Uppgift 10—14. Fullstédndiga 16sningar krévs.
Provtid 120 minuter f6r Delprov B och Delprov C tillsammans.

Hjilpmedel Formelblad och linjal.

Provet bestar av tre skriftliga delprov (Delprov B, C och D).
Tillsammans kan de ge 57 podng varav 20 E-, 20 C- och 17 A-poédng.

Grins for provbetyget

E: 13 poing

D: 22 podng varav 7 poidng pa minst C-niva
C: 29 poéng varav 12 poéng pé minst C-niva
B: 37 poédng varav 5 podng pa A-niva

A: 44 poédng varav 9 podng pa A-niva

Efter varje uppgift anges hur manga podng du kan fa for en fullstdndig 16sning eller ett svar.
Diér framgar dven vilka kunskapsnivaer (E, C och A) du har méjlighet att visa. Till exempel
betyder (3/2/1) att en korrekt 16sning ger 3 E-, 2 C- och 1 A-poédng.

Till uppgifter dar det star ”Endast svar krdvs” behover du endast ge ett kort svar. Till 6vriga

uppgifter krivs att du redovisar dina berdkningar, forklarar och motiverar dina tankegangar
och ritar figurer vid behov.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa alla papper du limnar in.

Namn:

Fodelsedatum:

Gymnasieprogram/Komvux:
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Delprov B: Digitala verktyg &r inte tilldtna. Endast svar krdvs. Skriv dina svar direkt i
elevhiftet.

3.

En rit linje har ekvationen y =3x+2

a)  Ange koordinaterna for en punkt som ligger pa linjen.

(1/0/0)
b)  Ange ekvationen for en annan rit linje som &r parallell
med linjen y=3x+2
(1/0/0)
Figuren nedan visar triangeln ABC som &r inskriven i en cirkel med
medelpunkten M.
A 1
A ‘
B
a)  Bestdm vinkeln x. (1/0/0)
b)  Bestdm vinkeln y. (1/0/0)
Ekvationen x* +25=0 har tva 16sningar. Ange dessa.
(1/0/0)
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Mans, Adam och Olle gor en statistisk undersokning dir de fragar sina
27 klasskamrater: "Hur manga appar har du installerat i din telefon?”
Resultatet av de 27 svaren redovisar de 1 ladagrammet nedan.

—
0 10 18 38 95 Antal appar

a)  Bestdm kvartilavstdndet. (1/0/0)

Endast en klasskamrat hade installerat exakt 38 appar.

b)  Hur ménga klasskamrater hade installerat mer dn 38 appar?

(0/1/0)
Bestidm virdet pa a sa att ekvationen Vx—a =4 fér I6sningen x =18

(1/0/0)
Los ekvationen 5% = 3. Svara exakt. (1/0/0)
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Figuren visar en del av grafen till en andragradsfunktion £, dar y = f(x).

\ y=f(x)
-
2 N3 4 5 6 7 /8 x
=2 N~ —1
a)  Ange funktionens nollstillen. (1/0/0)
b) Bestim f(11). (0/1/0)
c)  Losekvationen f(x+1)=-1 (0/0/1)
Forenkla foljande uttryck sa 1dngt som mojligt.
(V2x+1++20=1)(V2x+1-+2x-1) (0/0/1)

Det finns odndligt manga linjer y = f(x) som skér x-axeln dd x =4
Det gér att bilda andragradsfunktioner g sddana att g(x)=x- f(x).

Graferna till samtliga sddana andragradsfunktioner g gar genom tva
gemensamma punkter.

Ange koordinaterna for de tvd gemensamma punkterna.

(0/0/2)
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Delprov C: Digitala verktyg &r inte tillatna. Skriv dina 16sningar pa separat papper.

3x+2y=14

10. Karin har fatt 1 uppgift att 16sa ekvationssystemet {2 .
X-y=

Hon borjar med att 16sa ut y ur bada ekvationerna och skriver om
ekvationssystemet till:

= -15x +7
BN aTaN

a)  Har Karin 16st ut y pa ett korrekt sétt ur de bada ekvationerna?
Motivera ditt svar. (1/0/0)

. ) 3x+2y=14 .
b)  Los ekvationssystemet med algebraisk metod. (2/0/0)

2x—y=17

11. Los ekvationerna med algebraisk metod. Svara exakt.
a) x>-8x+7=0 (2/0/0)

b)  (x—4)’ =2(x—4) (0/2/0)

1

1 1 1
R
X X X X

12. Figuren visar en rét linje som gir genom punkten P (3, 4). Linjen skér den
positiva y-axeln i en punkt 4. Avstdndet mellan origo och punkten 4 ar lika
stort som avstdndet mellan origo och punkten P.

v A
~4

P (3, 4)

-
x
Bestidm ekvationen for den réta linje som gir genom punkterna 4 och P. (0/3/0)

5




13.

14.
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En funktion f kan skrivas pa formen f(x)=kx+m dér k och m ér
konstanter. Undersok vilka virden & och m kan ha for att likheten
f(a+b)= f(a)+ f(b) ska gilla {for alla virden pd a och b. (0/1/1)

a)  Los ekvationen och svara exakt.

100" =10'*180 (0/0/1)
b) Ivilket av foljande intervall A—F finns 16sningen till ekvationen

100" =10"'8%0 2 Motivera ditt svar. (0/0/2)

A. -1<x<-0,5

B. -0,5<x<0

C. 0<x<0,5

D. 0,5<x<l1

E. 1<x<1,5

F. ,5<x<?2



